

食药总局近日正式挂牌

“三定”方案近期将出

国家食品药品监督管理总局(下称国家食药总局)近日正式挂牌,卫计委、农业部、食药总局“三位一体”的食品安全监管新架构初步形成。记者从消息人士处了解到,国务院对国家食药总局定机构、定职能、定编制的“三定”方案已基本成形,近日将出台。

挂牌当日,国家食药总局发布公告称,有关机构改革工作正在抓紧进行。目前,包括药品审批在内的原国家食品药品监督管理局承担的监管事项仍按原有规定办理。

记者采访北京市药监局、浙江省药

监局相关人员,他们均表示目前尚未收到任何整合食品监管的任务,都在等待总局的安排。至于人员编制等问题,都得到到省市政府的调剂。

据了解,此次机构改革之前,食品安全监管是由国务院食品安全委员会和卫生部(现为国家卫生和计生委)牵头,农业部、国家质检总局、国家工商总局、国家药监局等部门分段监管的格局,其中国家药监局仅为副部级单位。

按照十二届全国人大一次会议审议通过的《国务院机构改革和职能转变方案》,国务院食品安全委员会办公室以及

国家食品药品监督管理局的职责、国家质量监督检验检疫总局的生产环节食品安全监督管理职责、国家工商行政管理总局的流通环节食品安全监督管理职责加以整合,组建国家食品药品监督管理总局。

相较于“九龙治水”式的分段监管,现在食品安全监管形成了由管源头的农业部门、管生产流通和终端的食药部门、负责风险评估与标准制定的卫生部门三家组成的新架构,趋向于一一体化的监管体制。

(据新华社)

商务部: 出售旧电器须登记身份

商务部25日对外公布《旧电器电子产品流通管理办法》,规定经营者收购旧电器电子产品时应当对收购产品进行登记。登记信息应包括旧电器电子产品的品名、商标、型号、出售人原始购买凭证或者出售人身份信息等信息。同时,经营者不得将在流通过程中获得的机关、企(事)业单位及个人信息用于与旧电器电子产品流通活动无关的领域。旧电器电子产品涉及商业秘密、个人隐私的,出售人应当在出售前妥善处置相关信息,经营者收购上述产品前应当作出提示。办法规定,经营者如果违反上述规定,由县级以上地方商务主管部门责令改正;逾期不改正的,可处两千元以上一万元以下罚款。

(据新华社)

新疆沙雅县公车统一贴“公牌”

新疆沙雅县全县270辆公车被统一贴上“公牌”,动向一目了然。公车一旦“出轨”,群众便可辨认出其身份并进行举报。

县委常委、纪检委书记李涛介绍,公车“公牌”由县纪检委监察局统一制作,统一张贴在车辆挡风玻璃内侧右下角。

记者在沙雅县看到,公车“公牌”颜色醒目,字迹清晰:红色的底面上印着“公务用车,敬请监督”字样,并附有监督电话和车辆编号。李涛说,车辆编号是纪检委对各单位的公务用车进行登记核实后统一编制的,“一车一号”,相当于公车的身份证号码,可以很快查到该车所属单位。

沙雅县群众对此反响强烈。58岁的李启华说:“以前学校门口可以看到一些公车接送孩子,现在几乎看不到了。”沙雅县住房和城乡建设局办公室主任宋勇反映,单位4辆公车贴上“公牌”后效果明显,“燃油费、维修费和司机加班费比从前节省20%。”

李涛说,公车贴上“公牌”3个月以来,共接到群众投诉几十起。经核实,目前,已对7个单位的17辆公车违规使用进行全县通报,责令一个部门负责人写检查,还有一名干部因公车私用问题在提拔任用时被否决。

(据新华社)

金正恩视察部队组织射击训练

强调指挥官危机意识

据朝中社报道,朝鲜最高领导人金正恩23日视察了获“吴仲洽7团”称号的朝鲜人民军第1973部队所属第二营。他对指挥官们强调,要始终担心“这一刻之后就是战争”该如何准备,要求指挥官组织高强度训练。

金正恩送给第二营第一连双筒望远镜、自动步枪和机枪,并同部队官兵合影留念。

在观看战斗方案后金正恩说,全体指战员要洞悉自己负责打击消灭的军事目标,并充分掌握其特点,才能在一旦有事发生时闪电般地攻入敌人的巢穴。要在没有侧翼和后方的敌区作战,因此部队应该扎实做好地形学训练,正确熟悉地形的同时,准备成为以一当百的战士。

随后,金正恩指导了营队军人的训练,还组织和指导了营队指挥官的手枪和自动步枪射击训练。他说,指战员要从政治思想上、军事技术上和体力上做准备的同时,掌握百发百中的射击术,还指出了命中要领。他指示朝鲜人民军军事科学纪录电影制片厂编辑各种射击方法教育视频下发全军,以统一主体的战斗射击方法。

(据新华社)



中俄签订军售协议

中方购24架苏-35战机和4艘潜艇

据央视《今日关注》栏目报道,中俄已签署苏-35战机和拉达级潜艇军售项目框架协议。

报道称,习近平访问俄罗斯之前,中国与俄罗斯两国刚刚签署了两份重大军售框架协议,中俄合作建造4艘先进的“拉达级”AIP潜艇出售给中国,中国向俄罗斯采购24架苏-35战机,这是时隔近10年后中国首次向俄罗斯采购重大军事技术装备。

据称这次俄罗斯向中国出售的拉

达级AIP潜艇静音能力十分出色,这4艘潜艇将以2+2的形式为中国海军联合设计和建造,其中两艘将在俄罗斯建造,另外两艘在中国建造,而中国向俄罗斯采购的新型苏-35战机被认为是最接近第五代战机的第四代战机。在中国隐形战机服役前,苏-35可有效减轻中国空防的压力。

预计未来中俄两国还将达成更多新的军事技术合作合同,如S-400远程防空导弹,117S大推力发动机、伊

尔-476大型运输机和伊尔-78空中加油机等。

俄罗斯国防部长谢尔盖·绍伊古曾指出,俄罗斯与中国在军事技术等领域的合作具有确保地区稳定的重要意义。国防部新闻发言人耿雁生大校也在2月28日回答记者提问时表示,中俄军事技术合作保持了健康发展的势头,将进一步扩大合作,实现互利双赢。而需要指出的是,中俄军事技术合作不针对第三方,有利于世界和平与稳定。

(据新华社)

内部分歧难以弥合

叙利亚反对派联盟主席辞职

“叙利亚反对派和革命力量全国联盟”主席艾哈迈德·穆瓦兹·哈提卜24日发表声明,辞去主席职务。

哈提卜24日的声明还写道,“全国联盟”应达成“高尚目标”,而不是为自己谋取利益。一些分析师推断,哈提卜辞职可能是因反对派内部分歧较大,难以弥合。

哈提卜当天在社交网站个人主页写道,他在“全国联盟”无法“自由地工作”,因而决定辞职。

他说,自己曾经向叙利亚民众承诺,“如果一些事情越过红线,我将辞职……现在我信守诺言,辞去‘全国联盟’主席职务。”他同时指认,一些国家没有给予反对派足够支持,令反对派承受压力。

哈提卜没有说明辞职具体原因。他的发言人随后证实辞职消息。

哈提卜现年52岁,曾在叙利亚石油企业“幼发拉底”担任地球物理工程师,1990年接替父亲谢赫巴德尔丁·哈提卜出任伍麦叶清真寺宗教领袖。

叙利亚2011年局势动荡以来,哈提卜屡次呼吁总统巴沙尔·阿萨德下台,几次遭逮捕,后逃往埃及和卡塔尔。

(据新华社)

链接>>>相关新闻

哈提卜主张对话被称为“叛徒”

去年11月,哈提卜当选叙利亚“全国联盟”主席。部分分析师认为,他曾进修政治学、国际关系和外交学,对于整合派别林立、诉求不一的反对派阵营能起到一定作用。

哈提卜不从属于任何宗教党派,这一背景让他获得西方青睐。他当选主席后,包括美国在内的一些西方国家宣布承认“全国联盟”。

哈提卜主张与叙利亚政府公开

对话,以政治方式解决叙利亚乱局。这招致一些反对派成员不满,指认他是“叛徒”。他驳斥这一言论,回应说不能“因为提倡谈判,就遭到叛变指认”。

哈提卜今年2月向叙利亚当局提出对话倡议,前提是巴沙尔下台和政府释放16万名在押人员。叙利亚政府回应,欢迎对话,但不接受预设前提。

(据新华社)



各方就塞浦路斯救助协议要点达成一致

3月24日,在比利时首都布鲁塞尔举行的欧元区财长紧急会议上,欧盟委员会副主席兼经济与货币事务委员奥利·雷恩(左)同法国经济和财政部长皮埃尔·莫斯科维奇交谈。一位欧盟发言人25日说,塞浦路斯与“三驾马车”已经就100亿欧元(约合130亿美元)的救助协议要点达成一致。协议尚待欧元区财长讨论批准。

(据新华社)